
Verbale n 5° - a.s. 2022/2023 

10 maggio 2023 

 

Collegio Docenti unitario   

 

Il giorno mercoledì 10 maggio 2023, alle ore 16.45, presso il Centro Studi “G. Parini” 

di Bosisio Parini, si è riunito il Collegio Docenti dell’Istituto Comprensivo di Bosisio 

Parini, per discutere il seguente ordine del giorno: 

1) Approvazione verbale seduta precedente 

2) Approvazione griglie di valutazione prove scritte/colloquio e criteri conduzione 

colloquio esami di Stato I ciclo a.s. 22/23 

3) Calendario esami di Stato 

4) Adozioni libri di testo a.s. 23/24 e/o materiale alternativo 

5) Varie ed eventuali 

 Durata prevista ore 1 ½  

Presiede la seduta il Dirigente Scolastico la prof.ssa Moro Orsola.  

Svolge le funzioni di segretario della seduta la docente Bregaglio Maria Beatrice. 

All’appello risultano assenti giustificati gli insegnanti: Bagnato Davide, Brusadelli 

Rosalba, Busà Barbara, Colombo Laura, Conca Monica, De Bari Sara, Elia Andrea, 

Iacono Valeria, Pisano Annunziata, Rossi Caterina, Tanaglia Patrizia, Trenga Maria,  

 

Totale presenti: 141 docenti 

1. Approvazione verbale della seduta precedente 

Il verbale è approvato a maggioranza con una astensione.  

2. Approvazione griglie di valutazione prove scritte/colloquio e criteri 

conduzione colloquio esami di Stato I ciclo a.s. 22/23 

Il Dirigente Scolastico illustra le modalità con cui si svolgeranno gli esami di Stato del 

I ciclo. Informa che gli esami di quest’anno riprenderanno le modalità pre-covid con le 

tre prove scritte (italiano, matematica e inglese) e il colloquio pluridisciplinare. 

Sono state predisposte le griglie di valutazione anche per le prove differenziate degli 

alunni con disabiltà. 



Il Dirigente Scolastico chiede ai docenti impegnati nella preparazione degli esami di 

spiegare, al Consiglio, come si svolgerà il colloquio. 

Interviene la docente Iacona, per la Scuola Secondaria di Primo grado Wojtyla, 

spiegando che il colloquio durerà 30 minuti. In questo tempo agli alunni sarà chiesto 

di esporre prima un argomento preparato da loro e poi un argomento richiesto dai 

docenti che, il giorno stesso, consegneranno un documento non noto (una frase, una 

parola, una immagine…) da cui i candidati dovranno partire per trovare i collegamenti 

interdisciplinari. Per preparare la seconda parte della prova orale, agli alunni sarà 

concesso un tempo di 20 minuti in cui, sotto il controllo di docenti non impegnati negli 

esami, in un’aula appositamente predisposta, potranno trovare libri per potersi 

documentare.  

La docente Saverio, per la Scuola Secondaria di Primo grado “ La Nostra Famiglia”, 

spiega che vista la particolarità degli alunni inseriti nel plesso, la prova orale prenderà 

spunto dai quaderni e dai lavori svolti durante l’anno. Inoltre chiarisce che la prova 

sarà svolta tenendo conto delle fragilità e delle problematiche dei singoli candidati per 

non creare situazioni che possano portali a vivere male la prova. 

 

Il Collegio approva ad un’unanimità le griglie di valutazione 2022/2023 e i criteri di 

conduzione del colloquio. 

 

3. Calendario esami di Stato 

Il Dirigente Scolastico informa che gli esami di stato inizieranno con la riunione 

preliminare il 12 giugno e si concluderanno il 27 giugno con la riunione plenaria. 

Informa che le date sono bloccate e non si possono in alcun modo cambiare perché 

tengono conto dei calendari d’esame di quegli Istituti Scolastici in cui, alcuni docenti, 

lavorano a scavalco.  

Il Dirigente Scolastico, inoltre, spiega che nel calendario sono stati inseriti i nominativi 

dei docenti che dovranno essere presenti come assistenti ai colloqui della Scuola 

secondaria Wojtyla. Chiarisce, infine, che per la nuova normativa non è più 

contemplata la data per la ratifica delle valutazioni delle prove scritte. Il calendario 

sarà pubblicato, dopo l’approvazione, sul sito. 

 

Il Collegio approva ad una unanimità il calendario degli esami di Stato 2022/2023. 

 



 

 

4. Adozioni libri di testo a.s. 23/24 e/o materiale alternativo 

Per la Scuola Secondaria di Primo grado “Wojtyla” il Dirigente Scolastico spiega che il 

tetto di spesa è bloccato al 2012 e non tiene conto dell’adeguamento dei prezzi Istat. 

Con la cifra ferma al 2012 sarebbe impossibile rispettare il tetto di spesa per poter 

acquistare nuove edizioni. Il Dirigente Scolastico, pertanto, chiede al Consiglio di 

adeguare il tetto di spesa dei libri di testo applicando il tasso d’inflazione ISTAT del 

2023. 

 Il Collegio  approva a maggioranza la modifica con un’astensione.  

Per il prossimo anno saranno cambiati i seguenti testi: 

Testo di Arte e immagine: STORIA DELL'ARTE + LINGUAGGIO VISIVO E TECNICHE ARTISTICHE- 

ZANICHELLI EDITORE. 

Testo di storia: STORIA A COLPO D'OCCHIO, IMPARO GUARDANDO, EDUCAZIONE CIVICA 

Testo di antologia: AMICOFESTIVAL / VOLUME 1 + MITO ED EPICA 

Il Dirigente Scolastico spiega che per la Scuola Primaria l’adozione dei libri di testo 

riguarda la futura classe prima e la futura classe quarta. Le altre classi continueranno 

ad utilizzare i testi già in adozione. La spesa dei libri è totalmente a carico dei Comuni. 

I libri scelti sono i seguenti: 

Scuola Primaria “I. Calvino”: 

- classe prima:    SI PUO' FARE 1- CETEM editore         

                       YOU AND ME FRIENDS 1-  CELTIC PUBLISHING editore 

  TESORO PREZIOSO 1-2-3 (IL) – RAFFAELLO editore 

- classe quarta:   AMICA PAROLA CL. 4 - GIUNTI SCUOLA 

  AMICA TERRA CL. 4 ANTROPOLOGICO - GIUNTI SCUOLA 

      AMICA TERRA CL. 4 MATEMATICA - GIUNTI SCUOLA  

  I LIKE GOLD CL. 4 - GIUNTI ELT 

  UN CIELO A COLORI CL. 4-5 - GIUNTI SCUOLA 



La futura classe quinta continuerà a mantenere il materiale Alternativo.  

Scuola Primaria “S. Segantini” 

- classe prima:  VIVA CRESCERE STAMPATO CL. 1 - GIUNTI SCUOLA 

        YOU AND ME FRIENDS 1-  CELTIC PUBLISHING editore 

  UN CIELO A COLORI CL. 4-5 - GIUNTI SCUOLA 

- classe quarta:  LEGGINSIEME / CLASSE QUARTA -  FABBRI SCUOLA 

SEGRETI DELLE DISCIPLINE 4 AREA STORIA/GEOGRAFIA (I)-     

RAFFAELLO 

SEGRETI DELLE DISCIPLINE 4 AREA MATEMATICA/SCIENZE (I) 1 

RAFFAELLO  

 I LIKE GOLD CL. 4 - GIUNTI ELT 

 UN CIELO A COLORI CL. 4-5 - GIUNTI SCUOLA 

Per la scuola Prima “La Nostra Famiglia”, vista la particolarità dell’utenza, si 

continuerà ad adottare il materiale alternativo come previsto dalla normativa art.2 del 

DPR 419/74. 

Il Collegio approva le adozioni dei libri all’ unanimità.  

5. Varie ed eventuali 

Il Dirigente Scolastico informa il Collegio che nelle prossime settimane si svolgeranno 

due iniziative che vedranno come protagonisti i nostri alunni nei vari plessi. 

Il 19 maggio si svolgerà l’iniziativa benefica di tutto l’Istituto “Cantiamo insieme per la 

Pace”. Il Dirigente ringrazia tutti docenti per aver aderito all’iniziativa e per aver 

preparto gli alunni.  

Il 25 maggio sarà la volta del Girco Day che coinvolgerà tutti gli alunni delle Scuole 

dei Plessi de “La Nostra Famiglia” e alcune classi della scuola Primaria Calvino e 

Wojtyla. Anche per questa iniziativa ringrazia tutti i docenti per l’impegno profuso 

nell’organizzare la manifestazione, soprattutto il docente Raimondi Cominesi che ha 

proposto e coordinato tutte le iniziative. 

Il Dirigente Scolastico informa il Collegio che dal 22 maggio le classi della scuola 

Primaria Calvino dovranno traslocare fino alla fine dell’anno scolastico a causa 



dell’inizio dei lavori di adeguamento sismico dell’edificio. A breve verrà emanata 

un’ordinanza del Sindaco che dispone l’interdizione all’accesso della scuola primaria 

Calvino. Verranno emanate disposizioni per stabilire in quali spazi alternativi verranno 

provvisoriamente collocate le nove classi. Le insegnanti della scuola primaria Calvino, 

pur comprendendo la necessità di effettuare i lavori edilizi, esprimono però rammarico 

per il fatto che alcune attività di fine anno non potranno essere svolte in sede, in 

particolare la conclusione del progetto “Murales” fissata per il 30 maggio. Si cercherà 

di trovare una soluzione alternativa. 

La seduta termina alle ore 18,0 

 

             Il segretario                                                          Il presidente 

Docente Maria Beatrice Bregaglio                                     dott.sa Orsola Moro 


